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VYSVETLENIE K VYPOCTU
VYSLEDKU ROCNEHO ZUCTOVANIA
POISTNEHO ZA ROK 2015

Union zdravotnd poistoviia ma zdujem na tom, aby ste ¢o najlahsie porozumeli,
ako sme dospeli k vysledku vasho rocného zdctovania poistného za rok 2015,
preto vam predkladame toto vysvetlenie a verime, Ze vam poskytne vsetky
délezité informécie.

— Union

Zdravotnd Poisfovna

Clen skupiny Achmea



1. Prezrite si tabulku ,Rozpis vypoctu” vo vasom vykaze nedoplatkov alebo v ozndmeni
o vysledku. V riadku, kde méte uvedené nulové ¢iselné hodnoty, ste nemali vykdzany prijem.
DoleZité sa pre vas riadky s uvedenym prijmom.

2. Nizdie ndjdete tabulku, ktord méte uvedend aj v tlatovke zaslaného vysledku rocného
z(ictovania. Porovnajte si tabulku a precitajte si bod (0znaceny A-E), ktory sa vds tyka.

20 zavislej Cinnosti precitajte si bod A
zpodnikania a z inej samost. zarobkovej cinnosti precitajte si bod B
samoplatitela precitajte si bod C
zdividend za obdobie do 31.12. 2012 precitajte si bod D —a)
zdividend za obdobie od 1. 1. 2013 precitajte sibod D — b)
z kapitalového majetku a z ostatnyich prijmov precitajte si bod E

Ide o prijmy zdariované v zmysle § 5 zdkona o dani z prijmov. Medzi najcastejSie typy prijmov zo zavislej cinnosti patria
prijmy z pracovného pomeru, ako aj odstupné atd.

Vysku vasho skutocného prijmu zdravotnd poistoviia prevzala z dorucenych vykazov preddavkov zamestndvatela
(mesacnych vykazov) za rok 2015 od jedného alebo viacerych vasich zamestnavatelov.

Zdravotnd poistoviia automaticky v ronom zictovani poistného urci nérok a vysku vasej odpocitatelnej polozky bez ohladu
na jej uplatnenie v priebehu roka vasim zamestndvatelom.

Vyska OOP v rocnom zuctovani nie je dand ako sticet ,mesacnych” sim OOP, ktoré si zamestnanec uplatnil postupne pocas
roka. V roénom zdctovani sa ,roénd” OOP urci nanovo. Uplatnenie 0OP sa vztahuje len na takych poistencov, ktori boli
aspo Cast roka zamestnancami v pracovnom pomere, Statnozamestnaneckom pomere, sluzobnom pomere alebo v Stétnej
sluzbe. Pri uplatneni OOP v rocnom zdctovani nie sd vyluceni taki zamestnanci, ktori boli sti¢asne zamestnani u viacerych
zamestnavatelov, boli aj SZCO alebo mali prijmy z dal3ich zarobkovyich éinnosti. Pri ureni ndroku a vysky 00P sa viak
pripadny iny prijem zamestnanca zohladni, dokonca sa zohladni aj ,prijem” samoplatitela, ak bol zamestnanec ¢ast roka
dobrovolne nezamestnany.

Zdravotnd poistoviia urci 00P v roénom zctovani v 4 zakladnyich krokoch:
Nastavenie sumy odpocitatelnej polozky

Uvodné nastavenie rocnej 00P je na sumu 4 560 eur;
IniZenie odpocitatelnej polozky, ak zamestnanec nebol prihldseny cely rok
Ak bol zamestnanec prihlaseny v zdravotnej poistovni len Cast roka, suma 4 560 eur sa alikvotne zniZi
podIa poctu kalendarnych dni roka, pocas ktorych zamestnanec bol/nebol prihldseny v zdravotnej
poistovni;
Inizenie 00P, ak mal zamestnanec velmi nizky prijem z pracovného pomeru
Ak mal zamestnanec prijem z pracovného pomeru (resp. Stdtnozamestnaneckého pomeru, sluzobného
pomeru, v Statnej sluzbe atd.) nizsi ako 4 560 eur (resp. nizsi ako suma 4 560 eur upravend vzhladom na
pocet dni, pocas ktorych bol zamestnanec prihléseny), 00P sa nastavi na vysku tohto prijmu
zamestnanca;
Inizenie O0P, ak je celkovy prijem (vymeriavaci zaklad) zamestnanca vy3si ako 4 560 eur
00P sa upravi v zavislosti od celkového prijmu (resp. vymeriavacieho zékladu) zamestnanca v roénom
zlctovani. Tu sa zapocita akykolvek vymeriavaci zaklad zo v3etkych zérobkovych éinnosti.
Ak bol poistenec Cast roka aj poistencom Stétu, vymeriavaci zaklad, z ktorého plati poistné Stat,
sa nezapocitava.
00P sa zniZi podla tohto postupu:

uréi sa rozdiel medzi celkovym prijmom zamestnanca a sumou 4 560 eur,

tento rozdiel sa nasobi dvomi,

vysledok sa odpocita od sumy OOP zistenej v 1. az 3. kroku

to, Co vyjde, je vyslednd OOP, ak by vysla zdpornd suma, OOP je nula

Zdravotna poistoviia urcila vas vymeriavaci zaklad na vypocet poistného ako rozdiel medzi prijmom zo zdvislej cinnosti
a takto vypocitanou OOP.

Pri vyipocte poistného sme pouZili stanovent 4 % sadzbu poistného (u ZTP 0sdb st to 2 %) z uréeného vymeriavacieho
zdkladu.

Vysledny preplatok alebo nedoplatok poistného sme vypocitali porovnanim vykdzanych preddavkov vasim
zamestnavatefom v roku 2015 (pozri prislusny stipec v tabulke) s vasim vymeriavacim zakladom vyndsobenym

4%, resp.2% u ZTP (t.]. vyskou poistného — pozri tabulka stfpec ,Poistné”).

Ak bol v priebehu roka 2015 va3 prijem u zamestndvatela kolisavy, t. j. v niektorych mesiacoch prekrocil maximalny
vymeriavaci zaklad (4 120 eur/mesiac), zamestndvatel' nemohol odviest z vé3ho prijmu presahujticeho tito hranicu
preddavky, a preto vzniknuty rozdiel predstavuje nedoplatok, ktory uhrddza zamestnanec. Toto je Casty dévod
vzniku nedoplatku.

Ak ste v priebehu roka 2015 boli zamestnancom viacerych zamestnévatelov a vas prijem prekrocil v kazdom mesiaci
roka maximalny vymeriavaci zaklad (4 120 eur/mesiac) u v3etkych zamestnavatelov, vysledkom bude preplatok.
Ak ste v priebehu roka 2015 boli zamestnancom, ktory uplatiioval 00P, ale pocas roka ste dosiahli aj iny prijem ako
prijem zo zavislej ¢innosti, vasim vysledkom méze byt nedoplatok.

Ak ste v priebehu roka 2015 boli zamestnancom, ktory napriek naroku OOP neuplatfioval, a nedosiahli ste ani iné
prijmy, vasim vysledkom moze byt preplatok.



Ide o prijmy zdafiované v zmysle § 6 ods. 1a 2 zakona o dani z prijmov. Medzi najcastejsie typy prijmov z podnikania patria
prijmy zo Zivnosti, z cinnosti sprostredkovatelov, z vytvorenia diela a umeleckého vykonu atd. Do vypoctu viak nevstupujd
prijmy z osobnej asistencie, pricom rozdiel medzi prijmami a vydavkami z osobnej asistencie bolo potrebné oznamit
zdravotnej poistovni do 31. 5. 2016 na tlacive ,0znamenie o prijmoch za rok 2015,

Vysku vasho skutocného prijmu zdravotnd poistoviia prevzala z vasho dariového priznania za rok 2015. Vymeriavaci zaklad
je stanoveny vypoctom: (zaklad dane z § 6 ods. 1,2 + vydavky na povinné zdravotné poistenie + vydavky na povinné
socialne poistenie) / koeficient 1,486.

Zaroven viak plati pre SZCO minimalny vymeriavaci zaklad, z ktorého musi odviest poistné. Na rok 2015 mé hodnotu
4944 eur (412 eur/mesiac).

Poistné je vypocitané stanovenou 14 %, resp. 7 % (u ZTP osob) sadzbou poistného z vysSieho vymeriavacieho zakladu.

Vysku vasho skutocného prijmu zdravotnd poistoviia prevzala z vasho dariového priznania za rok 2015. Vymeriavaci zaklad
je stanoveny vypoctom: (zéklad dane z § 6 ods. 1,2 + vydavky na povinné zdravotné poistenie + vydavky na povinné
socialne poistenie) / koeficient 1,486.

Minimdlny vymeriavaci zéklad urceny nie je.

Poistné je vypocitané stanovenou 14 %, resp. 7 % (u ZTP osdb) sadzbou poistného z vymeriavacieho zakladu vypocitaného
z dosiahnutého prijmu.

Vysledny preplatok alebo nedoplatok poistného sme vypocitali porovnanim vami uhradenych preddavkov na zdravotné
poistenie v roku 2015 (pozri prislu3ny stipec v tabulke) s vasim vymeriavacim zékladom vynasobenym 14 %, resp. 7 %

u ZTP (t.j. vy3kou poistného — pozri tabulka stipec ,Poistné). Ak ste spolu na preddavkoch (t. j. mesacnych platbéch)
zaplatili viac, ako je 14 %, resp. 7 % z vasho u ZTP z Vasho vymeriavacieho zékladu (t. j. vy3ka poistného), vysledkom bude
preplatok. V opatnom pripade ide o nedoplatok.

— neoznédmenie prijmov z osobnej asistencie alebo ich ozndmenie v nespravnej vyske
— nespravne vyplnenie riadku ¢. 82 daového priznania ,FO typ B, kde md byt spravne vypInend suma celkového zakladu
dane z prijmov podla § 6 ods. 1,2 ZDP dosiahnuté v zahranici neznizend o nezdanitelnd ast na dafiovnika;

Samoplatitel’je osoba, ktora nie je zamestnancom, ani samostatne zarobkovo ¢innou osobou a ani osobou,

za ktoru plati poistné tat (poistencami Statu st napr. dochodcovia, Studenti a pod.).

Prijmom samoplatitela mdze byt prijem zdariovany v zmysle § 7 a § 8 zakona o dani z prijmov a/alebo prijem z dividend.
Medzi najcastejSie typy kapitalovych a ostatnych prijmov patria prijmy z predaja hnutelnych veci, z prevodu vlastnictva
nehnutelnosti, vyhry v lotéridch a inych podobnych hrdch, ceny zo sttazi a pod.

Uvedené prijmy v3ak nevstupujd do vypoctu roéného ztictovania v pripade, ak boli od dane oslobodené, pripadne z nich
uz bola zrazené zrdzkova dan.

Vysku vasho skutocného prijmu zdravotna poistoviia prevzala z vasho danového priznania za rok 2015. Tento prijem

je zdroven vymeriavacim zakladom samoplatitela. Ak samoplatitel' nemal Ziadne prijmy, jeho vymeriavaci zaklad

zarok 2015 je najmenej vo vyske 4 944 eur (412 eur/mesiac).

Poistné je vypoditané stanovenou 14 %, resp. 7 % (u ZTP osdb) sadzbou poistného z prislusného vymeriavacieho zakladu.

Vysledny preplatok alebo nedoplatok poistného sme vypocitali porovnanim vami uhradenych preddavkov na zdravotné
poistenie v roku 2015 (pozri prislusny stipec v tabulke) s vasim vymeriavacim zakladom vyndsobenym 14 %, resp. 7 %
uZTP (t.j. vyskou poistného — pozri tabulka stipec ,Poistné”). Ak ste spolu na preddavkoch (t. j. mesaénych platbach)
zaplatili viac, ako je 14 %, resp. 7 % u ZTP z vasho vymeriavacieho zékladu (t. j. vy3ka poistného), vysledkom bude
preplatok. V opacnom pripade ide o nedoplatok.

Tyka sa tych fyzickych osob, ktorym boli v roku 2015 vyplatené dividendy, ktoré vznikli za obdobie do 31. 12. 2012.

Vysku prijmu z vyplatenych dividend zdravotna poistoviia prevzala z tlaciva Ozndmenie o prijmoch za rok 2015, ktoré ste
dorucili zdravotnej poistovni do 31. 5. 2016. Vy3ka ozndmenyich dividend je zaroveri vymeriavacim zakladom. Pri vypocte
poistného sme pouZili stanoveni 10 % sadzbu poistného z vymeriavacieho zakladu (u ZTP 0sb 5 % sadzba). Kedze

z prijmu z dividend sa neodvadzaju preddavky na poistné, celd vy3ka vypocitaného poistného (pozri tabulka stipec
,Poistné”) predstavuje nedoplatok.



Tyka sa to fyzickych osob, ktorym boli v roku 2015 vyplatené dividendy, ktoré vznikli za obdobie od 1. 1.2013.

Vysku prijmu z vyplatenych dividend zdravotna poistoviia prevzala z dorucenych vykazov preddavkov platitela dividend,
ale aj z tlaciva Oznamenie o prijmoch za rok 2015, ktoré ste doruili zdravotnej poistovni do 31. 5. 2016. Pri vypocte
poistného sme pouili stanovent 14 % sadzbu poistného z vymeriavacieho zakladu, ktoré plati aj pre ZTP. Ak ste spolu

na preddavkoch (t. j. mesacnyich platbdch) zaplatili viac, ako je 14 % z véSho vymeriavacieho zakladu (t. j. vy3ka poistného),
vysledkom bude preplatok. V opacnom pripade ide o nedoplatok.

Ide o prijmy, ktoré dosiahli zamestnanci, samostatne zérobkovo ¢inné osoby, poistenci Stétu (napr. dochodcovia,

Studenti atd’) ktoré si zdanované v zmysle § 7 a § 8 zdkona o dani z prijmov. Medzi najcastejSie typy kapitalovych

a ostatnych prijmov patria prijmy z predaja hnutelnych vedi, z prevodu vlastnictva nehnutelhosti, vyhry v lotériach
ainych podobnych hrach, ceny zo sutazi atd.

Uvedené prijmy v3ak nevstupujd do vypoctu roéného ztictovania v pripade, ak boli od dane oslobodené, pripadne z nich uz
bola zrazend zrézkovd dan.

Vysku vasho skutocného prijmu zdravotnd poistoviia prevzala z vésho daiiového priznania za rok 2015. Vyska tychto
prijmov je zaroven vymeriavacim zakladom. Pri vypocte poistného sme poufZili stanovent 14 % sadzbu poistného
zvymeriavacieho zakladu (u ZTP 0sdb 7 % sadzba). KedZe z tohto prijmu sa neodvadzajd preddavky, celd vyika
vypoditaného poistného (pozri tabulka stipec , Poistné”) predstavuje nedoplatok.



